

От тов. Жилириева

ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ	073
ИНДЕКС	23/II - 40
Ленинградский ВЛКСМ (6)	
ОСООБЩЕСТВО	

СЕКРЕТАРЯМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

- т.т. ЖДАНОВУ А.А.
- КУЗНЕЦОВУ А.А.
- СМИРНОВУ Г.Т.
- МАХАНОВУ А.И.

От Городского комитета ВЛКСМ и Комитета по делам физкультуры и спорта при Ленгорисполкоме.

для секретарей
Жилириев
Кузнецов
Смирнов
Маханов
АРХИВ
ПРОС ВКЛЮЧЕН В
ПРЕДСТАВКУ
СТАШ
ГУТМАН

В нашей стране футбол является массовым и наиболее любимым видом спорта.

В Ленинграде в 1939 году в розыгрыше футбольного первенства Ленинграда участвовало 7700 футболистов и было проведено 4055 календарных игр.

Наибольшее внимание привлекали игры на первенство СССР, в которых участвовали три ленинградских команды добровольных спортивных обществ /"Динамо", "Сталинец" и "Электрик"/. Эти игры проходили на стадионе имени Ленина и их посетило 629.000 ленинградцев. Итоги розыгрыша первенства СССР для Ленинграда не явились удовлетворительными. Наши команды из 14 мест заняли: "Динамо" - 10-е, "Сталинец" - 11-е, "Электрик" - 13-е места.

Нужно отметить хорошую слаженную игру "Сталинца" на кубок СССР, в борьбе за который команда вышла в финальную игру с московской командой "Спартак".

Это говорит о возможностях ленинградских футболистов, которых необходимо как никогда сейчас поддержать.

Однако, решение, принятое Государственной Комиссией о футбольном розыгрыше первенства СССР в 1940 году по существу лишает участия в нем города Ленинграда.

Всесоюзный Комитет по Делах Физкультуры и спорта при СНК СССР, зная, что за последние годы Ленинград не блещет крепким футбольным коллективом, совершенно не занимался укреплением футбольных команд Ленинграда и проводил исключительно одностороннее укрепление команд города Москвы [в том числе и за счет Ленинграда]. В течение января с/г. переведено из ленинградской команды "Динамо" в Москву два лучших игрока города - ДЕМЕНТЬЕВ и СОЛОВЬЕВ.

Аналогичная практика работы ленинградского городского комитета по делам физкультуры и спорта привела к такому же положению в старейшем коллективе Кировского завода, который являясь кузницей лучших футболистов Ленинграда из года в год ослаблялся за счет перевода первоклассных игроков в другие коллективы и в настоящее время был до того истощен, что выбыл, даже, в розыгрыше первенства СССР из второй группы.

В розыгрыше первенства СССР по первой группе в 1940 г. представлено право участвовать лишь одной Ленинградской команде "Динамо", да и то, заранее ослабленной. В то же время Москва получила 7 мест из 12.

Таким образом, уже заранее predetermined розыгрыш первенства СССР между московскими командами, которые сколочены по принципу перевода лучших игроков их других городов.

Мы ставим вопрос о необходимости более широкого спортивного выхода ленинградских команд на всесоюзную спортивную арену. Это диктуется, прежде всего, соображениями дальнейшего спортивного роста и передачи опыта лучших команд страны массе футболистов. Кроме того, участие в розыгрыше первенства СССР лишь одной ленинградской команды совершенно не удовлетворяет 3,5 мил. населения города и лишает его возможности смотреть футбольные игры лучших команд СССР.

Считая, решение Правительственной комиссии результатом неправильной ее ориентировки со стороны Всесоюзного Комитета по делам Физкультуры и Спорта при СНК СССР проводящей явно вредную практику искусственного укрепления московских команд за счет развала других / случай с футболистами "Трактора" - т.т. Проворновым и Пономаревым, перевод из ленинградского "Динамо" в Москву т.т. Дементьева Н. и Соловьева; вторичное включение хоккейной команды ЦДКА в розыгрыш кубка СССР 1940 года после проигрыша против всяких правил и положений, включение команды московского общества "Торпедо", так же после проигрыша и т.д. и т.п.

Просим обсудить, поднимаемый нами вопрос на Бюро или Секретариате ГК ВКПб и войти с ходатайством перед Правительственной комиссией:

1. О пересмотре структуры состава первой группы коллективов на первенство СССР по футболу на 1940 год.

2. Предоставить в первой группе Ленинграду 2 места: одно - команде "Динамо", возвратив из Москвы Дементьева и Соловьева, и второе - команде "Сталинец", как финалисту кубка СССР.

3. Предоставить во второй группе одно место команде Кировского завода, старейшему физкультурному коллективу Советского Союза, которая располагает десятками подрастающей талантливой молодежи.

4. Поставить вопрос о наведении настоящего порядка в футбольном розыгрыше первенства СССР.

СЕКРЕТАРЬ ЛЕНОВКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ: - *Дмитриев* /Дмитриев/

3 ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРКОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ФИЗ-КУЛЬТ. И СПОРТА ПРИ ЛЕНГОРИСПОЛКОМЕ: - *Гусев* /Гусев/

22/11-40.